



成为一名合格的小记者

小记者 郭可馨 指导老师 林婉婷

清晨的阳光透过树叶的缝隙,斑驳地洒在校园的每一个角落,仿佛为这新的一天披上了一层金色的纱衣。

在这个充满活力的早晨,我们新一届小记者,齐聚在多媒体教室,参加一场意义非凡的小记者纳新仪式。

在仪式上,海丝商报记者林超连以“小记者,大视界”为主题,结合自身的采访经验,详细阐述了新闻的“四力”:深入实践的脚力,善于观察的眼力,去伪存真的脑力,善于写作的笔力。他还强调了新闻的真实性、准确性和时效性,以及正确对待采访前的准备、采访中的礼仪和采访后的新闻写法,为小记者打开了一扇通往新闻世界的大门。我深知,成为一名合格的小记者,并非易事。我需要多想、多听、多观察,勤思考,不断提升自己的写作能力和沟通技巧。同时,我也有吃苦耐劳的精神,勇于面对挑战,不畏艰难。更重要的是,我要学会讲礼貌,尊重每一位采访对象,用真诚和善意去搭建沟通的桥梁。

当我从老师的手中接过那张沉甸甸的小记者证和采访本时,我的心情无比激动,我以后要多向记者前辈们学习,努力当好一名合格的小记者。



急救知识

英都中心小学 洪礼铭
指导老师 陈万紫

今天,我们再次乘坐那辆熟悉的大巴车,满怀期待地前往福建迅捷防汛抗旱服务有限公司。

抵达目的地后,我们的第一站是装备区。这里不仅摆放着救生衣、安全帽等传统救生装备,还展示了许多高科技救援设备,如水下机器人和无人机等。这些现代化设备的引入,极大地提升了救援人员的工作效率,因为在救援工作中,时间就是生命。

参观完装备,我们移步至会议室,救援队的叔叔先播放了一段他们参与救灾的录像。画面中,一名灾民被困在车顶,他的神情十分紧张与害怕,救援人员一边安抚他的情绪,一边有条不紊地展开救援,最终成功将灾民救下。随后,我们通过观看生动的课件,学习了预防溺水的知识和溺水救护的方法。救援队的叔叔强调,一旦发现有人溺水,切勿盲目下水,应先大声呼救或立即拨打110、120或119进行求助;在救援过程中,要保持冷静,观察环境,利用现有资源,但前提是必须确保自身的安全。此外,救援队的叔叔还特别叮嘱我们,要远离河边、水库等危险水域,切勿私自下水游泳。



扬帆启航 小记者团迎来新成员

近日,蓬华中心小学蓬岛校区迎来了第十届小记者团的纳新换届。台上,上一届优秀小记者手捧奖状,神采飞扬,时间定格在这激动的时刻;台下,新一届小记者带着对记者职业的无限期许与崇高敬意,开启了自己的追梦之旅。

陈丽红 文/图

小记者之路

小记者 郭祺森 指导老师 杨少华

清晨,天空湛蓝,阳光如同金色的绸缎般洒落。在这个美好的日子里,我们迎来了学校小记者的首堂培训课。

在培训开始之前,我天真地以为,成为小记者不过是写写文章,偶尔外出采访那么简单。然而,经过这次深入的培训,我才恍然大悟:小记者的职责远比我想象的要复杂和繁重得多。每一次的外出采访,都需要我们精心撰写一篇报道,而且为了不断提升自己的写作能力,我们还需广泛阅读,不断积累各类知识。

那么,如何才能成为一名优秀的记者呢?培训课上,海丝商报记者林超连为我们详细讲解了想当好一名合格小记者所应具备的“四力”:脚力、眼力、脑力和笔力。脚力是基础,要踏出校园,奔向采访现场,这样才能写出优秀的新闻稿件;眼力是关键,作为小记者,我们需要拥有一双敏锐的眼睛,善于在日常生活的细微之处发现故事;脑力是核心,小记者不仅要具备提问的能力,更要拥有善于思考和分析的头脑。在采访中,我们不能仅仅满足于问问题、听对方回答,而是要深入挖掘对方的回答,有条理地进行分析,从而捕捉到真正有价值的信息。笔力是落点,它是写出好文章的基础,要写好一篇报道,不仅需要掌握一定的写作技巧,更重要的是要多读书,积累更多的知识和素材。

一分耕耘,一分收获。我要以此次小记者纳新仪式作为新的起点,多看书、多观察、多思考、多动笔,在新的道路上扬帆起航、逐梦前行,书写更加灿烂辉煌的篇章。

扬帆启航

小记者 郭祺森 指导老师 林婉婷

星期四,我们小记者走进三楼会议



▲ 小记者第一堂课开课啦!

室,参加了小记者纳新仪式。

纳新仪式上,校长跟我们介绍了小记者的成长之路。让我们对小记者的职责与使命有了更深刻的理解。此外,还有几位经验丰富的记者上台,与我们分享了他们的心得体会与感悟,他们的经历让我们备受鼓舞。

随后,激动人心的时刻到了。校长亲自为我们分发了小记者的“专属装备”。当我看到胸前那闪闪发光的小记者证时,一股难以言表的喜悦之情瞬间涌上心头。从今天开始,我就要作为小记者不断努力前进。

紧接着,海丝商报记者林超连为我们带来了一场以“小记者,大视界”为主题的启蒙课。在培训课之前,我天真地认为,当小记者不过是四处走走看看,轻松自在。然而,聆听完林记者的授课后,让我深刻领悟到了“看花容易绣花难”的道理。我意识到,小记者每到达一个新的采访地点,都需要

精心准备采访内容,以敏锐的眼光观察周围的一切,并细致入微地记录下来,而要想撰写出一篇引人入胜的佳作,平日里更是需要广泛阅读,不断积累知识与经验,提升自己的专业素养。

展望未来,我怀揣着梦想,希望自己能够乘着这艘梦想的小船,在新闻的海洋中扬帆远航,努力成为一名合格的小记者。

▲ 优秀小记者合影

防溺水学自救 安全伴我行

近日,南山实验小学、黄峰小学、英都中心小学和崎峰小学50余名小记者兴致勃勃地走进福建迅捷防汛抗旱服务有限公司,倾听他们的故事,了解一个个普通人身上的“英雄梦”。小记者们通过观看、学习与实操,开展了一场精彩纷呈的日常急救知识科普实践之旅,掌握基本应急救援知识,提升自救能力。

陈万紫 文/图



小记者合影

生命之舟,急救为帆

黄峰小学 岩博纤 指导老师 王彩婷

“假如你或你的伙伴不慎失足,或是因顽皮而落入水中,你会如何应对?”若你不知怎么办的话,那就跟随我们小记者走进福建迅捷防汛抗旱服务有限公司,学习急救知识。

此次活动让我深刻体会到了救援队员们的艰辛与不易,也让我更加明白生命的宝贵与重要。

初到此地,我心中不禁生出疑惑,这个看似不起眼的“小地方”真的隐藏着什么特别的“秘密”吗?然而,当我们这些小记者踏入其中,开始参观时,我瞬间被眼前的景象所震撼。原来,不仅人可以用“其貌不扬”来形容,就连这栋楼房的外表也如此低调。它内部不仅设有会议厅、办公室、荣誉室,还有专门陈列无人机的房间等。接下来,我们的学习之旅就在会议厅展开。

在会议厅里,救援队的叔叔用他们丰富的经验和专业的知识,为我们科普了日常急救的小知识,如延伸法救援、利用易浮物等进行救援。同时,救援队的叔叔强调,当看到有人溺水时,切勿盲目用手去拉溺水者。因为在水下,人的力量往往会因为恐惧和挣扎而变得异常强大,盲目施救很可能让我们也被拖入水中。正确的做法应该是大声呼救,引起周围人的注意,或者向溺水者扔去易浮物,如救生圈、木板等,为他们提供短暂的支撑;同时,立即拨打110、120或119进行求助,让专业的救援人员尽快赶到现场。

这次活动让我收获颇丰,我不仅学到了许多急救的知识,更深刻体会到了生命的珍贵。



□ 优秀学生习作选登

雨夜的离别

第二实验小学 戴煊颖 指导老师 黄黎弘

这是一个雷雨交加的夜晚。墨色的乌云犹如汹涌澎湃的怒海,肆意地在天际翻涌。雨点如瀑布般倾泻而下,狠狠地砸向地面,发出噼里啪啦的巨响,犹如千军万马奔腾而过。

在一座温馨而又弥漫着担忧气息的小屋里,莎夏焦急地在屋内来回踱步,满脸愁容地盼着丈夫回家。她不时地望向窗外,心中充满了不安,眼神中透露出对丈夫的牵挂。餐桌上,摆放着她今天精心准备的菜肴,因为丈夫公务繁忙,许久才能回家一次。那些热气腾腾的佳肴,仿佛在诉说着莎夏无尽的期盼。然而,随着时间的流逝,菜肴上的热气渐渐散去,温度也随之逐渐降低。

忽然,门外传来熟悉的脚步声,莎夏的心跳骤然加快,她快步走向门口,急切地打开了门。尼克站在门外,雨水顺着他的脸庞滑落,浸湿了他的衣裳,留下了一道道深色的水印。“今天怎么这么晚?等你得花儿都谢了!”莎夏抱怨地说,话语中虽有责备,但更多的是心疼。“这也是没办法的事,别怪我了。”尼克脸上露出一丝歉意。两人默默地坐在餐桌前,尼克随意地吃了几口饭菜,便沉重地说道:“莎夏,我不到一个钟头又要走了,这场战斗,我必须得去。”莎夏急切地放下碗筷,眼中满是担忧。“不行!太危险了!你前几次已经受了那么重的伤,这次我真的不希望你去!”尼克压低了声音,眼中透露出坚定:“如果大家都去,那么国家谁来守护呢?”说完,他便转身走进了房间。留下莎夏无助地望着窗外,心中五味杂陈。“如果他去了,还能平安回来吗?如果……我能劝住他该多好啊,但看他那坚决的态度,估计是没希望了。”想到这里,她的眼眶渐渐泛红,泪水在眼眶里打转。

咚——咚——咚,莎夏被突如其来敲门声吓了一跳。“请问,尼克在家吗?我是……”还没等外面的人说完,尼克就走了出来,“在,请稍等。”说完,他把莎夏紧紧拥入怀中,在她耳边轻声说道:“等我一有空就写信给你,你就放心吧。”莎夏紧紧地抓住他的衣角,哽咽着说:“你一定要平安回来啊。”然后,尼克便匆匆离开家门。雨越下越大,雨滴如同利箭般深深敲打着莎夏的心,茫茫白雾中,尼克的背影渐渐模糊,最终消失在夜色中。

几个月的时间在莎夏的担忧中悄然流逝。这一天,莎夏收到了一封信,她的手微微颤抖着,紧紧抱着那封信。雨水顺着屋檐不停地流淌,就像她此刻止不住的泪水,仿佛这封信将所有思念和担忧都倾泻出来。

巴学园:充满爱与奇迹的理想校园

——读《窗边的小豆豆》有感

国专中心小学 黄宇微 指导老师 占翠兰

《窗边的小豆豆》是我最钟爱的课外书之一,每一次重温都如同开启一场温暖而奇妙的心灵之旅,令人回味无穷。

这本书以作者的亲身经历为蓝本,为我们展现了一段既真实又妙趣横生的小学时光。书中的主人公小豆豆,是一个心地善良、活泼好动的小女孩。在她的眼中,世界是那么新奇而有趣。

然而,小豆豆那份与众不同的天性,却让她在传统学校中显得格格不入,甚至被贴上了“问题学生”的标签,最终因过于活泼好动而被学校劝退。但命运的转折总是令人意想不到,这次意外,却将小豆豆引领到了一个充满爱与希望的地方——巴学园。

在巴学园,这里的一切对于小豆豆来说都是那么新鲜有趣,每一个角落都充满了探索的乐趣。特别是那些由废弃电车改造而成的教室,清晨的阳光透过电车的玻璃窗洒进来,闪耀着独特的光芒。这正是小豆豆曾经在梦里憧憬过的奇妙景象。

巴学园独特的教育理念更是令人印象深刻。小林校长,一位充满智慧与爱心的教育者,他愿意花费整整四个小时的时间,去倾听小豆豆的心声。无论小豆豆如何滔滔不绝地讲述自己的奇思妙想,小林校长总是耐心倾听,给予她最真挚的回应。在小林校长的悉心呵护和引导下,原本被他人视为“问题学生”的小豆豆,逐渐成长为一个被大家所喜爱和接受的孩子。在巴学园的日子里,小豆豆还结识了一群可爱的小伙伴:美代、高桥君、朔子等。

此外,小林校长十分注重孩子们的营养均衡,他会拜托家长给孩子们准备的盒饭中带有“山的味道、海的味道”,这种充满创意的要求不仅保证了孩子们的饮食健康,也为校园生活增添了一份别样的趣味。

最令人动容的是,小林校长为高桥君特意设计的运动会项目。因为高桥君身体有缺陷,所以小林校长通过巧妙设计比赛项目,让高桥君能够在运动会上取得胜利,从而弥补了他心灵上的创伤。在巴学园,没有恶意的嘲笑和歧视,有的只是平等、关爱、宽容和真诚。这里就像一个世外桃源,让人不禁心生向往,也让我们对小豆豆在这样的环境中成长感到由衷的羡慕。小林校长那句简单而有力的“你真是一个好孩子!”如同一束光,照亮了小豆豆的内心,一直激励着她前行,直到她成为日本著名的作家、电视节目主持人。

巴学园,就像一座充满魔力的乐园,它是理想校园的完美诠释。在这里,有理解孩子的老师,他们用爱和耐心去浇灌每一朵祖国的花朵;有团结友爱的同学,他们共同营造了一个温馨和谐的家庭氛围。我由衷地希望我们的校园也能像巴学园一样,成为孩子们心中最美好的乐园,在那里,每一个孩子都能被温柔以待,自由快乐地成长。